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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
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Τηλέφωνο : 2131322-362, 363, 368
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ΠΡΟΣ:

ΚΟΙΝ:

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κα Αικατερίνη Καζάνη
2. Βουλευτή κα Παναγιώτα ( Νάγια)
   Γρηγοράκου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 2111/28.6.2024 Αναφορά με θέμα:
«Αποτροπή της εγκατάστασης ανεμογεννητριών πλησίον της Ιεράς Μονής Αγίου
Χαραλάμπους Λευκών στο Αυλωνάρι»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 2111/28.6.2024 Αναφοράς των Βουλευτών 
κ.κ. Αικατερίνης Καζάνη και Παναγιώτας (Νάγιας) Γρηγοράκου και  σύμφωνα με τα στοιχεία 
που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Σύμφωνα με την αρμόδια Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας, η εταιρεία «ENIA Ενεργειακή 
Κοινότητα» αιτήθηκε το 2020 και 2021 την χορήγηση έγκρισης για την εγκατάσταση τριών 
αιολικών σταθμών, αποτελούμενων από μία (1) ανεμογεννήτρια έκαστος, συνολικής ισχύος 
9MW, στις θέσεις «Κοτρωνάκια» «Μακρομιχάλη» και «Κοτρωνάκια- Μακρομιχάλη». Για τις 
δύο πρώτες θέσεις «Κοτρωνάκια» και «Μακρομιχάλη», η Εφορεία γνωμοδότησε θετικά, αφού 
προηγουμένως πραγματοποιήθηκε αυτοψία, καθώς δεν υπήρχε οπτική επαφή με μνημείο, 
συμπεριλαμβανομένης της Ι. Μονής Αγίου Χαραλάμπους Λευκών, από την οποίαν απείχαν 
άνω των 1000 μέτρων.

Αντίθετα, για την εγκατάσταση της μίας (1) Α/Γ στη θέση «Κοτρωνάκια- Μαυρομιχάλη», 
λόγω της μικρής απόστασης (750μ.) και της οπτικής επαφής τμήματος της πτερωτής από τη Ι. 
Μονή Λευκών, το θέμα διαβιβάστηκε στο αρμόδιο Τοπικό Συμβούλιο Μνημείων Στερεάς 
Ελλάδας, το οποίο γνωμοδότησε ομόφωνα αρνητικά, και ακολούθησε η με αρ. πρωτ. 
289310/22-6-2021 (ΑΔΑ: 9Τ104653Π4-ΒΜ3) αρνητική απόφαση της ΕΦΑ Ευβοίας. 

Ακολούθως, το έτος 2023, η εταιρεία «ENIA Ενεργειακή Κοινότητα», επανήλθε με 
νεότερα αιτήματα, τα οποία αφορούσαν στην μετατόπιση των ανεμογεννητριών των 
προαναφερόμενων τριών αιολικών σταθμών και στην αύξηση των Α/Γ σε οκτώ (8), 
μικρότερων διαστάσεων, προκειμένου να διατηρηθεί η αρχική συνολική ισχύς τους. Κατόπιν 
αυτοψίας στις νέες θέσεις, η Εφορεία γνωμοδότησε θετικά, καθώς δεν υπήρχε οπτική επαφή 
με την Μονή Λευκών, δεδομένου ότι πλέον απείχαν από 1000μ. έως 2000μ. και, επιπλέον, 
ανάμεσα στις Α/Γ και την Μονή παρεμβάλλονται υψηλότεροι ορεινοί σχηματισμοί.

Όσον αφορά στην εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων στη ευρύτερη περιοχή της 
Μονής, τα οποία βρίσκονται στα νότια της οδού πρόσβασης στη Μονή Λευκών και σε 
απόσταση περί τα 750μ. στα ΒΔ, στις θέσεις «Σταυρός 1» και «Σταυρός 2 & 3», η Εφορεία 
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ενέκρινε την χωροθέτησή τους, καθώς έκρινε ότι λόγω της μεγάλης απόστασής τους από τη 
Μονή δεν θα προκαλούνταν άμεση ή έμμεση βλάβη στο μνημείο. 

Τέλος, πρόσφατα, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, διαβίβασε στην ΕΦΑ 
Ευβοίας (ΑΠ 191776/29-040-2024), τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου, με 
τίτλο «Κατασκευή και Λειτουργία Αιολικού Σταθμού Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 
(ΑΣΠΗΕ) στη θέση «Μακρομιχάλη», του Δήμου Κύμης - Αλιβερίου, ισχύος 37,8MW, καθώς 
και των συνοδών αυτών έργων στους Δήμους Κύμης – Αλιβερίου και Καρύστου, της ΠΕ 
Ευβοίας, και στον Δήμο Μαραθώνος, της ΠΕ Ανατολικής Αττικής, Περιφέρειας Αττικής». Το εν 
λόγω έργο χωροθετείται στην ευρύτερη περιοχή της Ι. Μονής Λευκών. Στην παρούσα φάση η 
αρμόδια ΕΦΑ Ευβοίας εξετάζει τον φάκελο της υπόθεσης, με γνώμονα την προστασία των 
μνημείων της ευρύτερης περιοχής, μεταξύ των οποίων η Ι. Μονή Λευκών, βάσει των 
διατάξεων του Ν. 4858/2021. 

Η Υπουργός Πολιτισμού
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΒΜΑ
4. ΕΦΑ Εύβοιας
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